
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO - CEPE, REALIZADA EM QUINZE DE 1 

DEZEMBRO DE MIL NOVECENTOS E NOVENTA E NOVE. 2 

 3 

 4 

 Às nove horas e trinta minutos do dia quinze de dezembro de mil novecentos e noventa e nove, na Sala de 5 

Reuniões dos Conselhos Superiores da Universidade Federal de Roraima, reuniu-se o Conselho de Ensino, 6 

Pesquisa e Extensão-CEPE, sob a presidência do Professor Dirceu Medeiros de Morais, Reitor Pro Tempore, a fim 7 

de deliberar a seguinte pauta: Um- Leitura e apreciação da ata da reunião anterior; Dois– Projeto de Resolução que 8 

atualiza o Plano de Capacitação Docente do Departamento de História, relator: professor Maurício Rodrigues 9 

Borges; Três-Projeto de Resolução que retifica a resolução do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão-CEPE, 10 

número zero, sessenta e quatro, barra noventa e três, que regulamenta a disciplina estágio supervisionado dos 11 

Cursos de Licenciaturas da Universidade Federal de Roraima, relator: professor Carlos Augusto Evangelista; 12 

Quatro- Escolha dos novos membros da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, relator: professor Maurício 13 

Rodrigues Borges. O Presidente iniciou a reunião dando boas vindas aos novos Conselheiros empossados no dia 14 

dez de dezembro: Chefes de Departamentos e Diretores de Centros. Em seguida, informou que foi solicitada 15 

inclusão na pauta da reunião dos seguintes pontos: Escolha dos membos para a Comissão de Graduação; Escolha 16 

dos membros para a Comissão de Extensão; Projeto de resolução que atualiza o Plano de Capacitação Docente do 17 

Departamento de Geociências; Projeto de Resolução que dispensa os alunos do Curso de Bacharelado em 18 

Medicina de cursarem disciplinas da grade antiga e optarem pela nova estrutura do Curso; Redução da oferta de 19 

vagas do Curso de Ciências Biológicas para o vestibular dois mil, com o que todos os conselheiros presentes 20 

concordaram. Passando à ordem do dia, o presidente colocou em apreciação o primeiro ponto da pauta: leitura da 21 

ata da reunião, que após lida, posta em discussão e não havendo alteração a fazer foi aprovada por unanimidade. 22 

Dando seqüência, passou-se ao segundo ponto da pauta: Projeto de Resolução que atualiza o Plano de 23 

Capacitação Docente do Departamento de História. O relator professor Maurício Rodrigues Borges expôs o 24 

conteúdo do projeto, que foi posto em discussão, em seguida em votação, sendo aprovado por unanimidade, e 25 

resultou na elaboração da Resolução número zero trinta e cinco, barra noventa e nove-CEPE. Na seqüência, 26 

passou-se ao terceiro ponto da pauta: Projeto de Resolução que retifica a resolução do Conselho de Ensino, 27 

Pesquisa e Extensão-CEPE número zero sessenta e quatro, barra noventa e três, que regulamenta a disciplina 28 

estágio supervisionado dos Cursos de Licenciaturas desta Instituição. O relator, professor Carlos Augusto 29 

Evangelista, explicou aos demais conselheiros que o referido projeto já havia sido discutido em reunião anterior, 30 

porém foi solicitado e concedido vista à conselheira Nádia Freitas, e solicitou a mesma que fizesse as 31 

considerações com  relação ao projeto. A conselheira Nádia Freitas esclareceu que o projeto necessitava de uma 32 

avaliação mais rigorosa e sugeriu que o mesmo fosse retornado a Comissão de Graduação para tal avaliação. 33 

Solicitou, então, que fosse retirado da pauta o assunto em questão, no que todos concordaram. Na continuidade, 34 

passou-se a discutir o quarto ponto da pauta: escolha dos membros para a Comissão de Pesquisa e Pós-35 

Graduação. O relator, professor Maurício Rodrigues Borges, esclareceu a necessidade da recomposição da 36 

Comissão. Na oportunidade, o Presidente abriu espaço para que os conselheiros presentes se candidatassem e em 37 

seguida procedeu-se a votação, que obteve o seguinte resultado: Márcia d’ Acampora, vinte e três votos;  Adriano 38 

Trindade de Barros, vinte e dois votos e Francisco Rodrigues de Freitas, dezessete votos. Dando prosseguimento, 39 

passou-se ao quinto ponto da pauta: escolha dos membros para a Comissão de Graduação, foram escolhidos por 40 

unanimidade para compor a comissão os seguintes conselheiros: Alexander Sibajev, Parmênio Camurça Citó, João 41 

Benito Maicá Domingues, Josefa Teixeira de Mendonça Pacobahyba e Jogério Evangelista de Freitas(discente). 42 

Passou-se a discutir o sexto ponto de pauta: escolha dos membros da Comissão de Extensão. Foram escolhidos 43 

por unanimidade para compor a Comissão os seguintes conselheiros: Carlos Eduardo Freitas Lemos, João Bosco 44 

Pereira Duarte e Jupira Simões Sandorval. Dando prosseguimento, passou-se a discutir o sétimo ponto da pauta: 45 

Projeto de Resolução que atualiza o Plano de Capacitação Docente do Departamento de Geociências. O relator, 46 

professor Maurício Rodrigues Borges, expôs o conteúdo do projeto, que foi colocado em discussão, logo após em 47 

votação, sendo aprovado com vinte e três votos favoráveis e duas abstenções, e resultou na elaboração da 48 

Resolução número zero trinta e seis, barra noventa e nove-CEPE. Na seqüência, passou-se a discutir o oitavo 49 

ponto da pauta: Projeto de Resolução que dispensa os alunos do Curso Bacharelado em Medicina de cursarem 50 

disciplinas da grade antiga e optarem pela nova estrutura do Curso. O relator, professor Alexander Sibajev, expôs o 51 

conteúdo do projeto, logo após foi  colocado em discussão e em votação, sendo aprovado com vinte e quatro votos 52 

favoráveis e uma abstenção, e resultou na elaboração da Resolução número zero trinta e quatro, barra noventa e 53 



nove-CEPE. Logo após, passou-se ao último ponto de pauta: redução da oferta de vagas do Curso de Ciências 54 

Biológicas para o vestibular dois mil. O relator, professor Frank James Araújo Pinheiro, esclareceu que o ponto em 55 

questão foi solicitado pelo Chefe do Departamento de Biologia, professor Carlos Eduardo Freitas Lemos , explicou 56 

ainda que seria impossível fazer qualquer alteração com relação ao número de vagas ofertadas para o vestibular 57 

dois mil. O assunto foi objeto de muita discussão, e foi solicitado pela conselheira Nádia Freitas que o referido ponto 58 

fosse retirado de pauta, solicitou então, que fosse reconsiderada pelo Chefe do Departamento de Biologia a 59 

decisão tomada pela Pró-Reitoria de Graduação. O conselheiro Carlos Eduardo Freitas Lemos, esclareceu que não 60 

estava de acordo com a decisão tomada pela Pró-Reitoria de Graduação, solicitou que fosse registrado em ata a 61 

sua discordância acerca do assunto em questão, e considerou a solicitação da conselheira Nádia Freitas. Nada 62 

mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião às doze horas e 63 

quinze minutos, e eu, Aline Júlia da Silva, secretária, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será assinada 64 

por mim ________________________e por todos os presentes.  65 
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